

众志成城 抗击疫情

我省春耕生产大幕拉开

已完成旱田播种21.7万亩

本报讯(记者张力军)据省农业农村厅农情调度,随着气温逐步回升,土壤墒情相对适宜,我省部分地区已适时转入春耕播种阶段。目前,已完成旱田播种21.7万亩。

截至4月14日18时,全省种子、化肥、农药到户到率分别为98.3%、92.9%、52.9%,与近三年同期平均比分别快3.6、3.7和慢1.8个百分点。举办培训班5929期,共培训各类人员187.45万人次,发放

技术资料154.06万份;指导农民检修维护农机具162.66万台套,农机检修率95.47%。已播种的21.7万亩旱田,分作物看,小麦已播种6.9万亩、马铃薯已播种0.8万亩、瓜菜等其他作物已播种14万亩;

分地区看,白城、松原启动春播较早,已分别完成10.6万亩和5.4万亩,分别占全省已播面积的48.8%和24.9%,长春、通化、梅河口、辽源、吉林等地春播工作已陆续展开。

本报4月15日讯(记者李开宇)今天上午,我省召开本轮疫情防控工作第36场新闻发布会,省委宣传部常务副部长张宝宗、省卫健委党组成员耿建仁、省市场监督管理厅副厅长赵光辉共同出席发布会,通报我省疫情防控工作相关情况,并回答记者提问。

稳步有序推进复工复产

张宝宗通报了省疫情防控工作重点任务的进展情况和下一步工作重点。

4月14日,省委书记景俊海到长春市,实地检查指导疫情防控、复工复产等工作,在绿园区为圆满完成包保支援任务的通化工作队送行,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,科学精准落实防控措施,稳步有序推进复工复产,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。省委副书记、省长韩俊到长春市就汽车产业复工复产工作调研,现场办公解决问题。

昨日,长春市9个区域新调整为低风险区。公布第二批30个“无疫乡镇(街道)”名单、第六批169个“无疫小区”名单。对滞留在长春市返乡农民的大规模转运工作基本完成,已累计转运30000余人。九台区举行2022年春季重大项目开工仪式,全区28个重大项目陆续开工。通化市工作队圆满完成对口支援绿园区疫情防控工作,已于昨日撤离长春。四平市、辽源市、白山市、松原市、白城市、延边州继续在长春市执行对口支援任务,做好流调溯源、核酸采样、方舱医疗、院前急救等工作,巩固拓展疫情防控成果。

吉林市自4月10日以来,通过3轮区域核酸检测,完成了对全市社会面的检测全覆盖。全市筹集春耕生产资金29.1亿元,占计划资金的98.3%;春播种子到户1.9万吨,占需求量的96%;检修农机具28.3万台(套),占检查量的96%;水稻计划种植面积200万亩,已育苗137万亩,同比往年基本持平。

全省高校围绕“无疫校园”建设,进一步压实主体责任,强化统筹联动,落细精准防控措施,完善应急处置机制,坚决防止校园疫情反弹、反复。长春市蔬菜供应充足,长春市库存5019吨,可保障3天以上;吉林市库存1166吨。省政府9个春耕生产综合指导组继续深入包保地区春耕生产一线,开展春耕指导服务工作。全省水稻种子到户到率99.8%,已扣棚99.6%,浸种量可供1326万亩水稻插秧,占计划的98.8%。已育秧播种11.31万亩,占计划的84.31%,总体育秧播种进度快于上年同期。

张宝宗说,当前,我省本轮疫情防控工作已经进入巩固成果、动态清零的收尾阶段,加强社区管控和重点人群精准防控仍然是当前首要任务。下一步,全省上下将深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,按照孙春兰副总理部署要求,坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,严格落实省委“一精准三确保”要求,持续巩固拓展疫情防控成果,严守不发生规模性反弹底线。

坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

我省召开疫情防控新闻发布会

辽宁省援吉抗疫团队——

并肩作战 同心战“疫”

本报记者 李文瑶

从3月14日到4月4日,辽宁省支援我省的抗疫团队,包括转运团队、核酸检验团队和治疗团队共计242人先后进入长春市、吉林市,他们带着辽宁省委省政府的重托,带着对东北老乡的深情厚谊,高效完成了一个又一个艰巨任务。

4月3日晚10时30分,大连市医疗队连夜开赴长春市。辽宁省委省政府、大连市委市政府对此次支援我省高度重视、全力以赴。特别是在辽宁全省疫情防控歼灭战尚未结束、大连刚刚打赢一轮疫情阻击战的

况下,尽锐出战,仅用3个多小时就完成集结,连夜驰援长春。

团队142名医护人员由大连医科大学附属第一医院、附属第二医院,大连大学附属中山医院、附属新华医院,大连市中心医院、第四人民医院、第五人民医院、友谊医院、妇女儿童医疗中心(集团)9家三级医院派出。他们都是专科精英,具有丰富的抗疫经验。

出征前,大连市委市政府考虑到长春市连续作战、防疫物资不足的实际,备足了“弹药”:101箱、12种、23930件防疫物资。

大连医疗队进驻长春市中心医院以来,在医院的3个病区从事高危高强度的救治工作。据医疗队业务领队、大连市中心医院副院长陈东介绍,两名随队院感专家与本地医院院感专家在最短时间做好各病区感控布置。随后,辽宁医疗队联合长春市中心医院医护人员开始集中收治患有基础病合并新冠病毒阳性患者。目前,他们共收治病患103人,患者生命体征平稳。截至记者发稿时,已有两名患者符合出院标准。

我省新增确诊病例降为两位数

十四日新增治愈出院确诊病例七百六十五例

截至4月14日24时,吉林省本次疫情累计排查出密切接触者194573人,解除隔离126843人;次密切接触者132506人,解除隔离110217人。

本报讯(记者刘怀)据省卫健委公布的数据,4月14日,全省新增治愈出院确诊病例765例,新增解除隔离医学观察无症状感染者1282例;全省新增本土确诊病例93例(不包括无症状感染者转为确诊病例81例);新增本土无症状感染者342例。当日出院和解除隔离人数是新增确诊和无症状感染者的4.7倍。

这是近期我省确诊病例数首次降到两位数。同时,最可能转为确诊病例的无症状感染者新增数量也有大幅下降,几乎是前一天的一半。

本报讯(记者刘怀)记者从我省召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月14日,我省新增治愈出院确诊病例765例,其中吉林市377例、长春市373例、四平市6例、白城市6例、延边州2例、白山市1例。新增解除隔离医学观察无症状感染者1282例,其中长春市839例、吉林市443例。

全省新增本土确诊病例174例(轻型168例、普通型4例、重症2例),其中长春市138例(含79例无症状感染者转为确诊病例)、吉林市30例、白城市6例(含2例无症状感染者转为确诊病例)。新增本土无症状感染者342例,其中长春市298例、吉林市40例、松原市2例、白城市2例。



4月15日,长春市长新购物中心商超百员工在配送“蔬菜包”。连日来,长春市各重点保供企业通过网上销售、微信群销售、线下无接触配送等模式,为市民提供生活必需品服务。 本报记者 宋轶 摄

抗疫一线党旗红

作为一名退役军人、共产党员,他退而不褪色,疫情面前不退缩,他就是榆树市城市管理行政执法局党组成员、指挥中心主任胡万华。

这几天,胡万华一直很忙,既要抓疫情防控,又要做好春耕物资准备、机械维修等工作。他起早贪黑,带领志愿者对负责的榆树市正阳街道兴隆村564户1193人挨家挨户摸排,了解春耕情况。多方采取措施,帮扶老人、体弱多病五保户购买种子、化

面对无情的疫情,总有一股股暖流在身边流淌。

在吉林大学勇士路方舱医院里,正在备战高考的长春患者小林(化名)引起了吉大二院医护人员的注意。送毛毯、牛奶、咖啡、打印试卷……全力做好小林后勤保障的同时,具有博士学位的吉大二院骨科医学中心运动医学关节镜副教授刘晓明专门为小林做辅导。

几天前,小林被救护车送到了勇士路方舱医院,细心的医护人员注意到她带着厚厚

抗疫备耕一起抓

本报记者 张和力

肥等春耕物资,联系有条件的农户进行一对一帮扶。

早在3月初,在榆树市委组织的驻重点区域党员突击队中,胡万华先后担任突击队副大队长、大队长,负责6栋楼的疫情防控工作。他冲锋在前、指挥靠前,每天都要到包保楼逐层逐户巡查,指导队员及时发现处置

可能发生交叉感染的问题。

根据疫情防控形势的需要,他组建了以党员为骨干、素质过硬的执法人员为班底的70人工作组,在辖区10个卡点24小时执勤,检查登记出入车辆和人员,确保不漏一车、不漏一人。

3月27日,胡万华再度被委以重任,负

贵兴隆村的抗疫工作。一到兴隆村,他立即投入到抗疫工作中,并与榆树市纪委相关人员第一时间成立前线指挥部,他担任临时党支部书记。短时间内组织起22人志愿者团队,连夜实施严格管控措施,及时转运密接、次密接人员,有序组织核酸检测等。

春耕在即,胡万华及时对返乡的25名村民实施居家检测,并帮助村民联系种子、化肥商店和农机维修点,及时订购各种春耕物资。对运送进村的物资及车辆实施严格消杀,全程监督机械维修人员做好防护。在他的组织下,兴隆村疫情防控和春耕工作进展有力有序。

的一间屋子给她当“自习室”;医疗队的打印机也为小林“开绿灯”……经过几天的相处,小林和医护人员成了朋友。遇到不会的化学习题,小林便找到刘晓明寻求帮助。

医护人员的关怀让小林非常感动,“因为疫情,我的人生又多了一次难忘的经历。我一定化感恩为行动,努力学习,将来回报社会。”

方舱里的故事

方舱里的“大白家教”

本报记者 张添怡

的学习资料和书籍,经询问得知小林是一名高三学生。于是,一份份暖意接踵而至。

在安排病房时,护士特意把小林安排在距离护士站最近的病房里,同住的还有两名

中年女性。如此一来,医护人员不仅能随时照顾到小林,年轻的女患者也能给予小林以陪伴。

为方便小林学习,医护人员将暂时空闲

保持清醒提高警惕 坚决巩固战“疫”成果

丝毫的懈怠,否则极有可能前功尽弃、后果不堪设想。坚持就是胜利,坚持必将胜利。必须时刻保持清醒、提高警惕,毫不放松抓好流调排查、隔离管控、医疗救治、社

区防控、责任落实。必须坚持实事求是,严阵以待,积极作为,决不能让成果付诸东流。

越是这个时候,越要如履薄冰,保持冷

静头脑和谨慎之心。在有序推进复工复产、扎实推动项目建设、把握时机提振消费、突出抓好春耕生产、全力保障改善民生等工作中,坚决贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神,全力以赴、奋勇拼搏,以疫情防控和经济社会发展双胜利的优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

(上接第一版)

当前,我们基本稳住了疫情形势,掌握了工作主动权,为统筹推进疫情防控和经济社会发展创造了前提条件。但要清醒而深刻认识到疫情防控的复杂性,实现社会面清零,不代表没有风险,不代表不会反弹,不代表大功告成。疫情防控“一失万无”,我们不能有丝毫的麻痹、丝毫的松动。